

院长的话：赛跑与基督工人

主内良友圣经学院的学生和校友：平安！

良友电台於 1949 年 7 月 29 日开始向大陆广播福音，今天是电台的 59 岁生日。8 月份“院长的话”因此提前与你见面，心有所感篇幅稍长，特与你互勉。

由我在神学院读书算起，事奉主有 30 多年了。反省中，常发现基督工人和神学生有 4 样容易失掉的内涵，都与新约圣经的赛跑经文有关，我们来看看这些经文。

一、失掉最高的梦想：“岂不知在场上赛跑的都跑，但得奖赏的只有一人？你们也当这样跑，好叫你们得着奖赏。”（林前 9:24）

这节经文的“你们也当这样跑”是否叫我们以运动员得金牌的精神冲刺呢？回答这问题之前，先看看历年来田径赛的一百米金牌纪录：

1912 年现代奥运会开赛以来，100 米的金牌持有者先是 10.6 秒、10.4 秒，直至 10.0 秒，共有 38 人次，这是到 1960 年的纪录。1968 年开始，运动员突破 10.0 秒；至 1976 年共有 10 人次是 9.9 秒。除了一位在 1968 年赢得 9.95 秒之外，15 年后的 1983 年，再快了 0.02 秒，也就是 9.93 秒。1991 年至今年 5 月 31 日，由 9.90 秒至 9.72 秒的飞人纪录是 11 人次。简言之，由 1912 年的 10.6 秒到 2008 年的 9.72 秒，在 96 年间，人类的 100 米竞赛只缩短了 1 秒！过去约 40 年简直是以 0.01（百分之一）秒来决定胜负！当然，使徒保罗的年代不一定有这样激烈的竞争和精密的计算，但只有一人得奖的搏斗情况是一样的。

“你们也当这样跑”可能吗？不可能的话，圣经又何必写下来呢？你有没有得金牌的梦想？还是以无所谓的心态来参赛？别忘记，保罗的上文是“为要多得人”、“无论如何总要救些人”和“为要与人同得这福音的好处”（林前 9:19、22、23）。看着 12 亿多的同胞还在福音门外，我们怎能没有传福音的最高理想？！

二、失去焦点与热心：“弟兄们，我不是以为自己已经得着了；我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。”（腓 3:13-14）这里的“向着标竿直跑”另有翻译为“向着目标竭力追求”（新译本），前一句有译成“集中我所有的精力在一件事上”（focusing all my energies on this one thing...，普及本）。

在经济起飞的时代，人生幸福的目标很容易以金钱替代，但这是幸福的假象，至少它不是真正的原因。事奉主的人若也以财利为人生目标与焦点，或只把人生寄托在来日的天堂，是何等可悲。历代神所重用的仆人，都有清晰的事奉焦点，如保罗“集中我所有的精力在一件事上”。焦点清晰，就容易产生热能。顺带分享心灵火热的 4 种方法：

1. 热心来自对神话语的钻研与领悟：复活的主耶稣向以马忤斯的门徒讲解圣经，他们就“心里火热”（路 24:32）。
2. 热心来自经历基督的爱：“原来基督的爱激励我们……”（林后 5:14）。
3. 热心来自看到属灵的需要：主耶稣“看见许多的人，就怜悯他们。因为他们困苦流离……”（太 9:36）。怜悯的心肠推动我们热心事奉。
4. 热心来自身体健康的管理：试想，要能昼夜作工，必须有健康的体格；管理身体是节制的见证，使我们能面对压力也无所惧怕。

三、失去纯正的信仰：“你们向来跑得好，有谁拦阻你们，叫你们不顺从真理呢？”（加 5:7）加拉太地区的教会是保罗在第一次宣教旅程中建立的，但有人搅乱了他们纯正的信仰，声称必须遵守律法才能得救。为此，保罗毫不客气的严厉指出“另一种福音”（加 1:6-7）的荒谬。无可否认，纯正信仰的持守也是今日中国教会的严峻使命，我们必须靠全面的圣经真理，配合基本的研经原则来建立健康的信仰。为此，良友圣经学院不断努力并更新课程。

最后，事奉的赛程是一生一世的长跑，很多人半途而废，像“贪爱现今世界”的底马（提后 4:9）。但保罗的见证却是：“……当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。”（提后 4:7）所以事奉神的第 4 样失落是跑到终点的坚持。

以最高的理想，向着目标竭力追求，持守纯正信仰，到人生的终点都不放弃，正是保罗成功的原因，也应该是我们 7000 多位良友圣经学院学员和所有事奉人员的生命特质。在北京奥运期间看到运动员领取金牌并奏起国歌的一刻，不要忘记我们也有当跑的属灵赛程。

8 月至 10 月是第 7 届本科课程第一年的最后一季，现在是两年课程的中间点，回顾与前瞻，是否满意自己的学习与事奉？不要灰心，我们与你同跑这条事奉与学习的长途赛程，你还有 7000 多位同路人。有难处时，请多来信交流。本院老师会尽力协助你的。

祝愿你重新有梦，全力以赴，直到人生终点线。

周广亮牧师
2008 年 7 月 29 日